

ЗАУГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Род
издания
162

№ 60 (1854)

пятница, 21 мая 1948 г.

Цена 20 к

ОТВЕТ И. В. СТАЛИНА на открытое письмо г. Уоллеса

Я думаю, что в ряду политических документов последнего времени, имеющих своей целью упрочение мира, налаживание международного сотрудничества и обеспечение демократии, Открытое письмо г. Уоллеса, кандидата в президенты США от третьей партии, является наиболее важным документом.

Открытое письмо г. Уоллеса нельзя считать простой декларацией о желательности улучшения международного положения, о желательности мирного урегулирования разногласий между СССР и США, о желательности изыскания путей для такого урегулирования. Недостаточность заявления правительства США от 4 мая и ответа правительства СССР от 9 мая состоит в том, что они не идут дальше декларирования желательности урегулирования советско-американских разногласий.

Важное значение Открытого письма состоит в том, что оно не ограничивается декларированием, а идет дальше, делает серьезный шаг вперед и дает конкретную программу мирного урегулирования разногласий между СССР и США.

Нельзя сказать, что открытое письмо г. Уоллеса охватывает все без исключения вопросы разногласий. Нельзя также сказать, что некоторые формулировки и комментарии Открытого письма не нуждаются в улучшении. Но не в этом теперь главное. Главное состоит в том, что г. Уоллес делает в своем письме открытую и честную попытку дать конкретную программу мирного урегулирования, конкретные предложения по всем основным вопросам разногласий между СССР и США.

Эти предложения известны всем: о всеобщем сокращении вооружений и запрещении атомного оружия; о заключении мирных договоров с Германией и Японией и о выводе войск из этих стран; о выводе войск из Китая и Кореи; об уважении суверенитета отдельных стран и невмешательства в их внутренние дела; о недопущении военных баз в странах, являющихся членами Организации Объединенных Наций; о всемерном развитии международной торговли, исключающей всякую дискриминацию; о помощи и экономическом восстановлении пострадавших от войны стран в рамках Организации Объединенных Наций; о защите демократии и обеспечении гражданских прав во всех странах и т. п.

Можно соглашаться или не соглашаться с программой г. Уоллеса. Но одно все же несомненно: ни один государственный деятель, имеющий заботу о мире и сотрудничестве народов, не может пройти мимо этой программы, ибо она отражает надежды и стремления народов к упрочению мира и несомненно будет иметь поддержку со стороны многих миллионов "простых людей".

Я не знаю, одобряет ли правительство США программу г. Уоллеса, как базу для соглашения между СССР и США. Что касается правительства СССР, то оно считает, что программа г. Уоллеса могла бы послужить хорошей и плодотворной базой для такого соглашения и для развития международного сотрудничества, ибо правительство СССР считает, что несмотря на различие экономических систем и идеологии существования этих систем, мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможно, но и безусловно необходимо в интересах всеобщего мира.

17 мая 1948 года. Москва.

Им присуждены звания передовиков соревнования по профессиям

Областное жюри присудило Лучшим проходчиком Кузбасса является тов. Кочин В. И. звания передовиков Всеукраинского соревнования угольщиков (шахта № 10), выполнивший по профессиям. За лучшее выполнение в апреле 1948 года норму выработки на 500 процентов;

Лучшим врубмашинистом Кузбасса — Ефанов А. П. (шахта № 4), выполнивший норму выработки на 186 процентов.

Товарищу Николаю Мичу Швернику

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас в день Вашего шестидесятилетия.

Всю свою сознательную жизнь Вы посвятили революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм, с честью выполняя задачи, которые ставила перед Вами большевистская партия.

Желаем Вам, дорогой Николай Михайлович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой Родины, па благо советского народа.

Центральный
Комитет ВКП(б).

Совет Министров
Союза ССР.



Н. М. ШВЕРНИК
Председатель Президиума
Верховного Совета СССР

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении товарища Шверника Н. М. орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверника Н. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Шверника Николая Михайловича орденом Ленина.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР И. ВЛАСОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 18 мая 1948 г.

ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА

Показатели соревнующихся бригад

В соревновании по профессиям за достойную встречу праздника «День шахтера» за 19 дней мая достиг высоких показателей ряд бригад на шахтах нашего рудника.

На шахте № 9 попрежнему первенство в соревновании среди очистных бригад держит бригада т. Латышева. Ее показатель — 121 проц. Позавчера она выполнила сменное задание на 135 проц.

*

Оспаривают первенство за получение звания лучших на руднике смены горных мастеров тт. Вехова и Кулакова на участке № 5 шахты № 10. За 19 дней мая первая из них выполнила план угледобычи на 129 проц. и вторая — на 132 проц. Позавчера смена т. Вехова перевыполнила задание в полтора раза.

На шахте № 4 в мае ритмично работают бригады тт. Попова (участок № 2) и Володина (участок № 6). Эти бригады за 19 дней мая выполнили свое задание на 106 проц. Позавчера бригада т. Попова работала на уровне 131,5 проц., Володина — на 115,6 проц.

Справедливые замечания шахтеров Ленинска

Делегация горняков ленинского рудника побывала на всех шахтах треста «Молотовуголь». В первый день после своего приезда она детально познакомилась с работой шахты «Капитальная». После проверки состояния дел на ряде добывочных и подготовительных бригад, непосредственно на рабочих местах, где решается судьба угледобычи, делегаты выступили со своими замечаниями на посменных собраниях горняков.

На собрании второй смены с сообщением об итогах соревнования горняцких коллективов ленинского и осинниковского рудников выступил руководитель делегации начальник шахты «Журавка» т. Бутко.

— В текущем году горняки треста «Ленинуголь», — говорит т. Бутко, — взяли большие обязательства. Для того, чтобы достойно их выполнить и занять первенство в соревновании, мы на своих шахтах провели большую организационно-техническую работу. На 95 процентов механизированы лавы скребковыми транспортерами, отказались от бутовых полос, заменив их металлическим креплением. Все лавы мы перевели на график циклической работы. Между бригадами и отдельными горняками было развернуто боевое соревнование за выполнение

дало нам возможность резко повысить производительность труда и значительно поднять темпы угледобычи.

Трест «Молотовуголь» не выполняет условий в соревновании с шахтерами Ленинска. Главным виновником в этом является шахта «Капитальная». Основные причины плохой работы здесь кроются в отсутствии большевистской борьбы за уголь и прежде всего у командного состава. Горные выработки здесь страшно захламлены, лавы, в которых нам пришлось побывать на участках №№ 4, 8 и 12 искривлены, в откаточных штреках много воды и грязи. Именно из-за этого здесь происходят частые забои вагонеток и электровозов.

В бригадах низкая трудовая и производственная дисциплина, люди приходят на рабочее место неодновременно, в лавах начинается работа с большим опозданием.

После выступления т. Бутко лучшая мотористка ленинского рудника т. Васильева поделилась опытом своей работы. Она также высказала свои мнения, почему на шахте «Капитальная» большая аварийность на механизмах.

— При посещении участка № 14, — говорит т. Васильева, — я беседовала со многими молодыми и старыми мотористами

ками. Выяснилось, что они не знают даже марок своих машин, не знают технических правил эксплуатации и ухода за механизмами, нигде не учатся. Управлять механизмами на многих участках поставлены люди, технически неграмотные, не знающие механизмов. А отсюда и большая аварийность.

Начальник передового участка № 26 шахты им. Кирова т. Азаров сказал:

— Я руковожу молодежным участком. В прошлом месяце в 70-метровой лаве мы дали 33 цикла, выдав на гора много сотни тонн угля. Таких успехов коллектив достиг в результате твердой производственной дисциплины и точного соблюдения режима работы в лаве. Я сегодня побывал на участках №№ 8 и 12 вашей шахты. Они облашают прекрасным фронтом работы. Здесь при правильной организации труда, разумном ведении горных работ, хорошем использовании механизмов можно ежедневно перевыполнять задания в полтора раза.

Тов. Азаров сделал справедливый упрек начальникам участков и руководителям шахты за то, что они исключительно плохо занимаются воспитанием и производственным обучением молодых рабочих. Эта главная причина неудовлетворительной работы шахты.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДЕПУТАТОВ СОВЕТА

В период выборов в местные Советы трудающиеся нашего города внесли более ста предложений, направленных на коренное улучшение работы Осинниковского Совета. Посыпая своих представителей в Совет, наши избиратели давали наказ неустанным заботиться о развитии промышленности города, культуры и благосостояния трудящихся.

Большие поставлены задачи перед местным Советом. Его руководство должно охватить все многообразие жизни нашего города. С этими задачами наш Совет может справиться только при условии активной деятельности депутатов. Для этого требуется исполнку любовно работать с людьми, приобщающими к деятельности Совета, терпеливо их учить, инструктирувать, прививать им организационные навыки. С первых дней работы нового состава такая работа систематически проводится. Состав Совета сейчас хорошо знает свои депутатские обязанности.

Основной программой деятельности депутатов служат наказы избирателей. Уже многие из этих наказов претворены и повседневно претворяются в жизнь. Над ними работают образованные при Совете постоянно действующие комиссии. Комиссии эти почти каждую неделю проводят свои заседания в одной из комнат горисполкома, которая специально отведена им. Заведен учет исполнения запросов депутатов, уличных комитетов, избирателей. Комиссии работают по плану.

Комиссия революционной законности (председатель т. Меренков) с первых дней своей работы взялась за проверку состояния дел по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью. Затем она проверила работу народных судов города. Серьезное внимание комиссия уделила вопросам соблюдения трудового законодательства на предприятиях. Было установлено, что отдел народного образования очень слабо борется с детской беспризорностью, имеется много недостатков в работе судов, руководители отдельных предприятий, особенно шахты "Капитальная" нарушают советское законодательство о труде. Комиссия внесла по всем этим вопросам свои предложения. ГорбОНО и милиция упоря-

дочивают свою работу. В настоящее время лучше стали работать суды.

Немало проделала комиссия здравоохранения (председатель т. Лихачев). Благодаря ее деятельности значительно улучшили свою работу городская больница, детские ясли, родильные дома.

По предложению комиссии по просвещению и культуре (председатель т. Шеманская) был проведен ряд мероприятий, которые позволили повысить качество обучения в школах. Сейчас комиссией разрабатываются мероприятия по подготовке школ к новому учебному году. Однако очень многое надо сделать этим комиссиям, чтобы добиться действительно хорошей работы всех наших лечебных и культурно-просветительских учреждений.

Много поработали в составлении своих мероприятий постоянно действующие комиссии по местной промышленности, по благоустройству города, по торговле. Ряд их предложений претворены в жизнь. Но вместе с этим надо прямо сказать, что работа предприятий местной промышленности пока очень медленно улучшается. Не выполнены также отдельные мероприятия по благоустройству города. В последнее время у нас стала ослабевать забота об этом важном деле. Не удовлетворяет расущих запросов трудающихся горловая сеть.

Выполнив наказы избирателей, многие депутаты плодотворно работают. Чутько относится к нуждам семей защитников Родины тт. Осинская, Корольков, Сербина. Показывают хорошие примеры на производстве, активно участвуют в общественной работе тт. Плоцкий, Хмелев, Красноперова. За три последних месяца нашими депутатами внесено более 70 предложений по различным вопросам работы Совета. Многие депутаты в своей работе опираются на деятельность уличных комитетов, которые избрались в конце своего сочинения Владимир Белозеров.

Депутат — слуга народа. Избиратели наши полны уверенности, что их наказы будут выполнены, и это обязывает всех представителей в Совете плодотворно работать, повседневно отстаивать интересы трудающихся.

И. Нефедов,
председатель горисполкома.

ПОВЫСИТЬ РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

В прошлые годы много было недостатков в работе подсобных хозяйств предприятий нашего города. Руководители их допускали большие ошибки. Подсобные хозяйства наши работали в убыток. 1947 год, например, закончили с убытком все хозяйства шахт и пригородный совхоз ОРС'а треста. Убытки происходили по двум направлениям: 1) недополучение продукции с единицы площади посева и с головы продуктивного скота (низкая урожайность, низкий убой и привес); 2) перерасход по производственным затратам против плана.

В нынешнем году ряд пригородных хозяйств развернул настоящую борьбу за повышение рентабельности. Многие руководители учитывают прошлогодние уроки. Но надо очень многое сделать, чтобы добиться действительно высокой рентабельности. Прежде всего для этого необходимо: 1) повысить урожайность на полях и продуктивность скота; 2) сократить производственные затраты.

Разберемся в каждом из этих вопросов на примере работы пригородного совхоза.

Повышение урожайности

Низкие урожаи у нас бывают потому, что посевы размещаются по плохим предшественникам, истощенные почвы плохо удобряются и обрабатываются,

допускается изреженные посевы, не организуется хороший уход за ними.

Чтобы решить вопрос с предшественниками, в нынешнем году наш совхоз выносит 17 процентов посева в Подунский район на целинную землю 40 гектаров главных товарных культур будет посажено на целине в черте города за счет раскорчевки земель, которая сейчас производится. Этими мерами закладывается основа для нормального севооборота. Для восстановления плодородия 40 га земли в течение зимы хорошо удобрены. Весной было удобрено несколько десятков гектаров. Весь ячмень мы сеем по площади, где в 1947 году были овощи и картофель. В общем итоге в нынешнем году нам удается 45 процентов посевов разместить по первоклассным предшественникам и на хорошо удобренных почвах.

Изреженность посевов — бич урожая. Если по норме полагается иметь на гектаре 40 тысяч кустов картофеля и 120 тысяч корней свеклы, то в прошлом году фактически совхоз допускал около 50 процентов этой нормы, а подсобные хозяйства — 25 и 40. Кое-кто из работников подсобных хозяйств проявляет неразумную экономию семян. Весенняя обработка почвы недорого кое-где производится грубо, посев крайне небрежен. Поэтому всходит толь-

ко 10—15 процентов семян даже хороших кондиций. Принятая норма высева картофеля 2 тонны на гектар — малая. Надо учитывать средний вес клубня. А этот учет показывает, что в нынешнем году норма высева должна быть 2,5—3 тонны. Семенной картофель во многих местах не сортируется по величине и качеству —резаный идет вместе с целым, крупный — с мелким. В результате к моменту плодоношения сильные кусты крупных клубней заглушают слабые — отрезанные клубни. В этих условиях даже при посадке 40 тысяч кустов к осени их остается около половины.

Совхоз произвел тщательную обработку и сортировку семян, переоборудовал сеялки.

Очень важно, насколько это позволяют силы, сосредоточить особое внимание на определенной площади посева. Например, мы имеем план посева столовой свеклы 13 га. Урожайность с гектара установлена 13 тонн, а валовой сбор 170 тонн. На три отдельных гектара у нас вывезено 120 тонн перегноя. Посев будет произведен рассадой. Будет дано по 5 центнеров зоны и азотистая подкормка. Считаем, что при проведении этих агротехнических мероприятий здесь будет урожайность по 30 тонн с га. На остальных 10 га достаточно получить урожайность по 8 тонн, — а это более чем вероятно, — и план в целом будет выполнен.

Таким же образом решается вопрос о выполнении плана урожайности по остальным культурам.

Начались экзамены в школах

В первый день

Веселые и бодрые, в праздничных платьях подходят юноши и девушки к Дому пионеров. Это десятиклассники.

9 часов утра. Звенит звонок. Вот идут в просторную аудиторию лучшие ученики школ № 1, 2, 3 Саша Грушин, Лидия Григорьева, Леонид Бодлев, Ким Лысенко, Нелли Николаевна Кузнецова, Мария Кукс, Василий Бондарь, Елена Смирнова и другие. 96 учащихся садятся каждый за отдельный столик. От имени всего преподавательского коллектива Л. Л. Фатинов поздравляет десятиклассников с началом экзаменов и выражает пожелания. Преподаватель Л. В. Клыкова читает четко написанные на доске темы:

"Советская литература — самая передовая, самая революционная литература в мире. Простые советские люди повсюду творят чудеса. Новые люди в изображении Тургенева и Чернышевского".

Каждый экзаменующийся свободно выбирает себе тему и приступает к работе.

Мы рассматриваем законченные сочинения. Оказывается, очень многие избрали тему "Простые советские люди повсюду творят чудеса". Это не случайно: каждый учащийся живет чувствами советского патриотизма.

Сочинение Марии Зиновьевны Грачевой — депутата городского Совета. Во второй половине учебного года многие из учащихся по успеваемости имели оценки 5 и 4.

Отличниками в классе являются Шелгачева, Одинцова, Федоров.

К экзаменам в классе допущено 27 человек. На испытаниях по русскому языку (письменно) отличные оценки получили Тамара Шелгачева и Лиза Одинцова.



Вчера по всей нашей стране очень многие мальчики и девочки пришли в школы на экзамены. Все они — от четвероклассника до выпускника — к ним готовились усердно и серьезно. На снимке: в средней женской школе в городе Андижане (Узбекская ССР).

В КЛАССЕ УЧИТЕЛЬНИЦЫ — ДЕПУТАТА СОВЕТА

Настойчиво учились ребята четвертого класса "Г". Чтобы передать им знания, много привложила своего труда учительница Мария Зиновьевна Грачева — депутат городского Совета. Во второй половине учебного года многие из учащихся по успеваемости имели оценки 5 и 4.

Отличниками в классе являются Шелгачева, Одинцова, Федоров.

К экзаменам в классе допущено 27 человек. На испытаниях по русскому языку (письменно) отличные оценки получили Тамара Шелгачева и Лиза Одинцова.

А. Корецкая.
(Школа № 8).

Закрытие матча-турнира на первенство мира по шахматам

18 мая закрылся матч-турнир на первенство мира по шахматам. В Колонном зале Дома Союзов состоялось заседание, посвященное итогам соревнования.

Президент Международной шахматной федерации доктор

А. Руб огласил документ, удостоверяющий, что гроссмейстеру М. М. Ботвиннику присваивается звание чемпиона мира по шахматам. Под звуки государственного флага СССР надел на

нового чемпиона мира лавровый венок. Зал горячей овацией приветствовал выдающегося советского шахматиста, с честью пронесшего знамя своей Родины в этом крупнейшем международном соревновании.

Снижение производственных затрат

Производственные перерасходы идут по линии увеличения трудовых затрат и увеличения затрат на поддержание основных средств в надлежащем состоянии (ремонт, износ, амортизация). Излишняя затрата труда обусловлена обезличенностью посевов и несвоевременностью работ по уходу за ними, нерациональным использованием рабочей силы. Достаточно, например, заменить ручную обрезку и подъем моркови специальной лопатой — одно это дает возможность сэкономить лишь на зарплате не менее 500 рублей с гектара.

В совхозе эти недостатки в нынешнем году устраниются. Для ликвидации обезличенности посевов и несвоевременности работ по уходу за ними, нерациональным использованием рабочей силы. Достаточно, например, заменить ручную обрезку и подъем моркови специальной лопатой — одно это дает возможность сэкономить лишь на зарплате не менее 500 рублей с гектара.

Очень важно, насколько это позволяют силы, сосредоточить особое внимание на определенной площади посева. Например, мы имеем план посева столовой свеклы 13 га. Урожайность с гектара установлена 13 тонн, а валовой сбор 170 тонн. На три отдельных гектара у нас вывезено 120 тонн перегноя. Посев будет произведен рассадой. Будет дано по 5 центнеров зоны и азотистая подкормка. Считаем, что при проведении этих агротехнических мероприятий здесь будет урожайность по 30 тонн с га. На остальных 10 га достаточно получить урожайность по 8 тонн, — а это более чем вероятно, — и план в целом будет выполнен.

Правильно поставленная коммерческая деятельность повышает рентабельность. Правительство учло важность снабжения населения ранними овощами. На них установлены повышенные цены. Однако наши хозяйства не используют этой возможности для увеличения наименований.

Наши ранние овощи в торговой сети ОРСа не бывают. Горячие переплачивают большие деньги на рынке, приобретая у частных лиц лук, огурцы, кар-

тофель и т. п. У нас бывает так, что пропадает при прорыве морковь и свекла, тогда как в столовых она необходима, и для хозяйства был бы дополнительный доход. В нынешнем году совхоз увеличивает реализацию ранних овощей в 3—4 раза.

Большие потери хозяйства терпят от задержки сдачи продукции. Например, в 1947 году капуста пролежала в штабелях 5—10 дней и было потеряно 15—20 процентов ее веса. Десятки тысяч рублей совхоз теряет, например, от несоблюдения базисной жирности молока, пониженней кондиции мяса.

Нерентабельна у нас до сих пор отрасль животноводства. Она целиком зависит от подъема урожайности, от обеспеченности скота кормами. Имеются при этом также большие, упущения в работе животноводов. Они затягивают откорм скота, что приводит к повышению затрат кормов на единицу мяса. Веса допущенный в 1947 году убыток по животноводству в совхозе объясняется только тем, что не было достигнуто планированного привеса при откорме молодняка.

Работники подсобных хозяйств, пригородного совхоза должны подчинить свою деятельность обеспечению рентабельной работы, достижению высокой производительности хозяйства.

А. Артамонов,
старший агроном совхоза.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.